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Fachschaft Mathematik 1

Jahrespriifung 4. Klassen 2019

Fehlende Losungswege sowie eine unsaubere oder nicht korrekte Darstellung geben Punkteabzug.

1. Faktorisieren Sie die folgenden Terme vollsténdig. [9p]

(a) bz + zy + 5y + y* = [2p]
(b) 2% — 18z + 81 = [2p]
(c) 22 — 100 — 24 = [2p]
(d) 2ab — 12ab + 16b = [3p]
2. Bruchterme: Vereinfachen Sie die folgenden Terme so weit als méglich. [11p]
a a
- = 2
() a+b a-0 12p]
p q 1
b + —-= 5P
O ir @ T i
3a?b + 3ab? 3a + 3b
(¢) : = [3p]
22422 —15 " 22 —Tx 412
n 2n — 3p
3p 6n B
(@) gl = 30)
—6p 2n

3. Bruchtermgleichungen: Berechnen Sie z. Geben Sie je die Definitionsmenge und die Lo-

sungsmenge an.[9p]
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4. Lineare Gleichungssysteme: Geben Sie die Losung als Menge an. [12p]

(a)

9z + 6y = 15
3x+2y =5
[2p]
(b)
rT—oy =3
—7x + 15y = -9
[4p]
(c)
r+y+z=3
20 +4y + 8z =2
3z + 9y + 272 = —12
[6p]
5. Fiihren Sie die folgenden Polynomdivisionen aus.[9p]
(a) (2> —62> —2+6): (z—1)= [4p]
(b) (a*=1):(a+1) = [5p]
Total 50p
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s BD/MC 8. 2020



V4ol p WY g

Fachschaft Mathematik 3
Lésungen
Fehlende Losungswege sowie eine unsaubere oder nicht korrekte Darstellung geben
Punkteabzug.
1. Faktorisieren Sie die folgenden Terme vollstandig. 9P
a) Sx+xy+5y+y?= 2P
xG+y)+yG+y) =Ex+y)GE+y)
b) x?—-18x+81= 2P
x—9x—-9)
) x?—10x—24 = 2P
(x—12)(x + 2)
d) 2a?b—12ab + 16b = 3P
2b(a? —6a+8) =2b(a—2)(a—4)
2. Bruchterme: Vereinfachen Sie die folgenden Terme so weit als moglich. 11P
) = -2 = 2P
a+b a-b
a(a-b)  a(a+h) _ a?-ab-a*-ab _ —2ab _ _ 2ab
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14 a _1_
b) pq+q? +p2+pq q 3P
4 q _1__7p a> __ pl+q) _ p’+a’-p*-pq _ a’-pq _
qp+q)  pl+a) q palp+qa)  pelp+qa) pqlp+q) pq(p+q) pq(p+q)
ag-p) _ _a-p
pq(p+q) p+q)
3a?b+3ab?  3a+3b
©) x2+2x-15 " x2-7x+12 3P
3ab(a+b) . (x—3)(x—4) _ ab(x—4)
(x=3)(x+5)  3(a+b) (x+5)
l_zn—3p
d) 231f+p_6;;n = 3P
—-6p 2n
2n?2 p(2n-3p) 2n2—2pn+3p?
6pn 6pn _ 6pn _ 2n?-2pn+3p? _ 2n?-2pn+3p? -1
n@ntp) 3p(p—n) © —2n?-pn-3p2+3pn ~ _2n242pn-3p2  —(2n2—2pn+3p2)
—6pn 6pn 6pn
3. Bruchtermgleichungen: Berechnen Sie x. Geben Sie je die Definitionsmenge und die
Losungsmenge an. 9P
a) — =2 2P
xX—4 2x—8
1. D=R\{4}
2. HN:2(x—4)
2 X
3. E—Z(x_@(:»él—x L—{}
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4. Lineare Gleichungssysteme: Geben Sie die Losung als Menge an.

a)

b)

1. D=R\{-7,2}
2. HN:(x —2)(x +7)

3P

3, 3(x+7)=—12(x—2)<:>3x+21:—12x+24@15x:3@x:§ L ={0.2}

5 4x
4x2+12x+9  2x+3
1. D= IR\ {—1.5}
2. HN:(2x 4 3)?

5 4x
3. _
(2x+3) 2x+3

=1

4P

=1e5+4x2x+3)=-25+8x2+12x =4x> +12x +9

S4x’—4=0x>-1=0Cx+Dx-1)=0 L={-1,1}

|9x+6y=15
3x+2y=5

(1) — 3(2):0 = 0 Das GLS ist allgemeingiiltig: L = R

x—5y=3 |
—7x + 15y = -9
12 _

7(1)+(2):0—20y=12<:>y=—2_0= 0.6

in(1):x—-5(-06)=3ox=0=L=1{0,-0.6)}

x+y+z=3
2x+4y+8z=2
3x+9y + 27z =-12

2(1) = (2):0 -2y — 6z = 4 0
3(1)—(3):0—6y—24z=21 (2)"

=3(1)*+(2):0—-6z=9<z=-1.5
2y —6(-15) =4 y=25

x+25-15=3ox=2>L={225-15)}

5. Fiihren Sie die folgenden Polynomdivisionen aus.

a)

b)

(x3—6x?—x+6):(x—1)=x>-5x—6
—(x)3 — x?)

0—-5x>—x+6

—(=5x2 + 5x)

—6x+6

—6x+6

0

@-1:@+1)=a>-a’+a-1
—(a)* +a®)

0—a®-1

—(=d® — a?)

0+a®-1

—(a*+a)

0—a-1

—(=a—1)

0
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Total 50P
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